
ANUL III No. 15 1-15 AUGUST 1926 

' tliRllRUl, Al?HlePISCOPlll ORTODOX( R◊trlAN( 
Dlrl: su,UReşT:I 

APARE DE DOUĂ ORI PE LUNA 

===========-= Redacţia şi Administraţia la Arhiepiscopia Bucureştilor 

' Abonamentul pentru preoţi, dia.eoni şi instituţii 100 lei pe a.n, pentru cântăreţi şi paracliseri 60 lei :p1 u 

PARTEA OFICIA.LA 

CIRCULARI 
Cimitirele comunale 

Circulara 5085 

Prea Cucernice Pdrinte. 

lri conformitate cu art. 168 şi următoa
rele din Statutul legii pentru organizarea 
Bisericii, fiecare parohie rurală trebuie să 
aibă un cimitir pentru îngroparea morţilor. 
Potrivit acestor dispoziţiuni legale, vă pof
tim a pune în vedere tuturor parohiilor 
rurale din protopopiatul P. C. V. - in 
special acelora cari încă nu au apucat să 

îndeplinească această dispoziţie - ca pe 
ca.le de bună înţelegere cu autorităţile lo
cale să ia cimitirile existente în primire şi 
să le administreze - până la facerea unui 
regulament special - în conformitate cu 
dispoziţiunile prevăzute in art. 168-172 
din statut şi cu prev~derile legii sanitare. 

1n ceiace priveşte terenuri Ie rezervate 
cimitirelor, sau terenurile ~oale de prin 
cimi'tire, se vor da în arendă, cu licitaţie 
publică şi se vor face venit parohiei. 

Pe măsură ce parohiile vor executa pre
zentul, Ne veţi comunica, observând· ca să 
nu rămână nici o parohie care să nu aibă 
cimitirul propriu. Bine înţeles toată această 
operaţie să se facă cu tact şi cu prudenţă, 
spre ~ nu se da loc la conflicte intre auto
rităţile administrative şi parohii. 

Primiţi arhiereşti binecuvântări. 

p. Arhiepiscop şi Mlfropolll, 
t TITUS TÂRGOVIŞTEANUL 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

PARO HI I V ACANTE 

1. Concurs 
Protopopiatul de Prahova. circ. V Vălenii 

de Munte, publică concurs pentru ocuparea 
postului de preot paroh din parohia Bughele 
cu termen de 30 zile dela această publica
ţiune în <Apostolul>. 

Parohia este alcătuită din satele: 
1. Bughea de jos cu 140 familii şi 700 

suflete. 
2. Bughea de sus cu 60 familii şi 280 

suflete. 
Are: 
1. Biserică parohială de zid tn bună stare 

în satul Bughea de jos. 
2. Biserica filială de zid, veche, tn stare 

mediocră în satul Boghea de sus. 
Bisericile sunt întreţinute de Stat. 
Beneficii pentru preot: 
a) Primeşte salariu dela Stat, potrivit 

gradului de studiu. 
b) Venitul epitrahilului care se cifrează 

la circa 6000 lei anual. 
c) Nu are casă parohială şi nici alte aju

toare băneşti, sau în natură dela credin
cioşi. 

d) Nu are pământ arabil; în schimb per
sonalul primeşte cota de 25'/0 pentru pă
mânt. 

Indatoriri. Cele cerute de legile biseri
ţ:eşti şi de sf. Canoane. Cererile însoţite de 
acte şi memorii se vor adresa Oficiului pro
topopesc Vălenii de Munte. 

Protopop, Pr. O. ŞTEFANESCU 
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Protopopiatul de Prahova circ. I Ploe~ti 

2. Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh al bisericii parohiale 
Sfântul Dumitru din Ploeşti cu termen de: 30 
zile de la această publicaţie în «Apostolul>. 

Parohia este alcătuită din două enorii: 
1. Enoria bisericii parohiale Sf. Dumitru 

cu 450 familii şi 2900 suflete. 
2. Enoria bisericii filiale Sfinţii Apostoli 

cu 260 familii şi 1090 suflete. 
Ambele biserici sunt de zid în bună 

stare. 
Bisericile sunt întreţinute de comună. 
1n parohie mai sunt doi preoţi ajutători. 

Unul la biserica parohială cu care împarte 
veniturile şi altul la biserica filială. 

Beneficii pentru preot: 
a) Salariul de la stat potrivit gradului 

de studii. 
b) Venitul epitrahilului care se cifrează 

la circa 12.000 lei anual. • 
Nu are casă parohială, nici pământ pentru 

personal şi nici alte ajutoare băneşti sau 
în natură de la credincioşi. 

· lndatoriri: Cele cerute de legile biseri
ceşti şi de Sfintele Canoane-. 

Cererile însoţit.-: de acte şi memorii (vezi 
Regulamentul de numire a preoţilor pu
blicat în «Apostolul> No. 11/925) se vor 
înainta oficiului prot_opopesc. 

Protopop, ST. IORDANESCU 

Protopopia jud. Muscel circ. I Câmpulung 

1. Concurs 
Se aduce la cunoştinţa amatorilor că se 

publică concurs pentru ocuparea parohiei 
cPetroţani, vacantă pe ziua de 1 · Septem
brie 1926, prin scoaterea din oficiu la pensie 
a preotului Ioan Petrescu. 

Parohia este formată din satele: Petro
şani şi Vărzăroaia cu două biserici, având 
327 familii şi 1439 de sutlete. · 

Parohia nu are casă parohială, în schimb 
are 17 pogoane pământ de bună calitate, 
iar preotul se bucură afară de salariu po
trivit gradului de studii şi de venitul epi
trahilului, care se cifrează la 3-4000 lei anual. 

Ca îndatoriri sunt cele prevăzute în ca
noane şi legile bisericeşti. 

2. Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh, dinJparohia Poenari: 
în termen de 30 zile dela această publi
caţie în «Apostolul», vacant, prin scoaterea 
la pensie a preotului Dimitrie Niţescu pe ziua 
de 1 O.:tombrie a. c. 

Parohia este alcătuită din · comuna rurală 
Poenari cu 386 familii şi 1628 suflete. 

Biserica este f acută de zia în stare bună 
fiind întreţinută de stat. 

Preotul primeşte salariul conform gra
dului de studii şi are ca venit al epitrahilului 
5000 lei anual. 

Nu are casă parohială nici pământ. 
Ca îndatoriri sunt cele cerute de canoa

nele şi legile bisericeşti. 
Cererile însoţite de acte şi memorii se 

înaintează oficiului protopopesc, care le va 
da cursul legal. 

3. Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh, din parohia Slănic în 
termen de 30 zile dela această publicaţie 
în Apostolul, vacant prin scoaterea la pensie 
a pr. Mihail Proca pe ziua de 1 Octombrie 
a. c. 

Parohia este alcătuită din comuna Slănic 
cu 203 familii şi 863 suflete. 

Biserica este făcută de zid, în stare bună, 
restaurată înainte de răsboiu, fiind întreţi
nută de stat. 

Preotul primeşte salariul conform gradului 
de studii şi are ca venit al epitrahilului 
2 - 2500 lei anual. 

Nu are casă parohială şi nici pământ. 
Ca îndatoriri sunt cele cerute de canoa

nele şi legile bisericeşti. 
Cererile însoţite, de acte şi memorii se 

înaintează oficiului protopopesc, care le va· 
da cursul legal. 

Protopop, Pr. NICOLAE M. PROCA 

Protopopia jud. Dâmboviţa Cin. I Târgoviţte 

1. Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh din Parohia Mogo1e1ti, 
cu termen de 30 zile dela această publi
caţie în cApostolul». 
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Parohia este compusă clin satele: Gian
goeşti, Mogoşeşti şi Motoci cu 134 familii 
şi 609 suflete aparţinând de biserica paro
hială şi din satul Viişoara cu 65 familii şi 
298 suflete, aparţinând de biserica filială. 

Ambele biserici sunt în bună stare. Ca 
beneficii pentru preot primeşte salariul dela 
stat, conform gradului de studii. 

Venitul epitrahilu:ui se cifrează la circa 
4000 lei anual. Are 8½ ha. pământ arabil, 
iar biserica filială 5 ha, care se arendează 
de Ministerul Cultelor şi Artelor. Casă pa
rohială nu are. 

Cererile însoţite de acte şi memoriile ne
cesare se înaintează oficial acestei protoierii, 
care cu raport amănunţit le trimite Arhie
piscopiei pentru aprobare. 

2. Concurs 

Se publică concurs pentru ocuparea pos
tului de preot paroh din parohia Brdteţtii 
de sus cu termen de 30 zile de la această 
publicaţie în <Apostolul». 

Parohia este compusă din satele Bungetu, 
Brăteştii de sus şi Adunaţi cu o populaţie 
de 145 familii şi 750 suflete. Biserica în 
stare bună. 

Ca beneficii pentru preot primeşte: Salariu 
de la stat, conform gradului de studii. 

Venitul epitrohilului se cifrează la circa 
3500~4000 lei anual. Are 8½ hectare pă
mânt arabil. Casă parohială nu are. 

Cererile însoţite de acte şi memoriile ne
cesare se înaintează oHcial acestei pro
topopii, care cu raport amănunţit se trimit 
Arhiepiscopiei pentru aprobare. 

Protopop, O-TRU N. POPESCU 

Protopopiatul Circ. III Căscioare Vtaţca 

Se publică concurs pentru ocuparea ur
mătoarelor parohii în termen de 30 zile dela 
publicare. 

a) Parohia Corbii Mari Jud. Viaşca, fiind 
vacantă prin eşirea la pensie dela 1 Octom
brie 1926 a Pr. N. Stănescu. 

Parohia are biserică monument istoric, 
reparată în exterior. Se compune din 3 sate 
şi are o populaţie de 425 familii cu 2000 
suflete. 
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Venitul epitrahilului se ridică la 6000 lei 
anual şi are două loturi de pământ arabil. 

Doritorii se vor adresa cu acte în regulă 
la cancelaria protoieriei Corn. Clscioarele 
judeţul Vlaşca. 

b) Parohia Negrenii de Jos fiind vacantă 
prin scoaterea la pensie pe ziua de 1 De
cembrie 1926 a Pr. Stan Brătescu se publică 
spre concurs de ocuparea ei în termen de 
o lună dela data publicării. Parohia e com
pusă dintr'un sat cu 260 familii şi 1800 
suflete. 

Averea constă din: 
34 a. pământ arabil. 
4000 lei anual venitul epitrahilului şi salar 

preotului dela stat conf. gradului de studii. 
Doritorii se vor adresa cu acte în re

gulă la cancelaria protoieriei din Corn. Căs
cioarele jud. Vlaşca. 

Protopop, Pr. I. 8. STANESCU 

Protopopiatul plăşii de sus a Capitalei 

Concurs 
Se publică în Curierul Eparhial« Aposto

lul>, vacanţa postului de preot ajutător la 
biserica parohială «leni» din Capitală, pe 
ziua de 1 August a. c., în urma încetărei 
din viaţă a Preotului Marii:. Rădulescu. 

Enoria are 30 familii; are casă de locuit 
pentru preot; salariu după lege şi venitul 
Epitrahilului. Biserica se întreţine din fonduri 
proprii. 

Protoiereu Econ. IOAN GEORGESCU 

Protopopiatul jud. lljov Circ. 1 Bucure1ti 

Publicaţiune 

Se aduce la cunoştinţa tuturor, că pa
rohia Turbaţii Comuna Turbaţii acest judeţ, 
este vacantă de preot paroh. Parohia se 
compune din 2 cătune: cătunul de reşedinţă 
Turbaţii cu biserica parohială cu hramul 
«Naş te rea Maicii Domnului>, şi că tunul 
Znagovul, cu biserica fosta M-re Snagovul. 
Intreaga parohie are o populaţiune de 400 
de familii cu aproximativ 2500 suflete. 

Casă parohială, nu este. Personalul se bu
cură în afară de salariul cuvenit gradului de 
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studii de un lot de 17 ~ogoane, şi de 
veniturile epitrahilului. 

Pentru orice alte informaţiuni, doritorii_ 
se vor adresa la Protopopie. 

Prolopop N. POPIAN 

Protopopia jud. Prahova circ. II-a Breaza 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh dela parohia Proviţa 
de Jos, devenită vacantă pe ziua de 1 
Octombrie a. c., prin demisiunea preotului 
Gr. Popescu. 

Parohia Proviţa de Jo~ se conipurie din 
două sate: Proviţa de Jos şi Drăgăneasa. 
Are o singură biserică, tn bună stare şi o 
populaţie de peste 600 familii. 

Beneficii: Salariul conform gradului de 
studii, venitul epitrahilului care se cifrează 
la 12.000 lei anual şi folosinţa pământului. 

Parohia n'are casă parohială. 
Candidaţii vor înainta cererile dimpreună 

cu actele şi memoriile, prevăzute de regu
lamentul pentru numirea preoţilor, oficiului 
protopopesc, în termen de 30 de zile dela 
această publicaţie. 

Prolopop, V. OP1UŞ 

PARTEA NEOFICIALĂ 

Patriarhul MIRON În vacantă 

I. P. Sf. Sa Patriarhul Miron a stat peste 
vară câteva săptămâni la Topliţa, satul său 
natal, dar fără a putea răbda să nu fo
losească ocaziile binevenite pentru a con
tinua apostoleasca propoveduire. 

Astfel - cercetând Borsecul, unde mai 
erau P. Sfinţiţii Episcopi Nicolae al Clujului 
şi Roman al Orăzii - şi unde protopopul 
Reghinului D-tru Antal oficia la sărbători 

sl. liturgietn aerliber lângă «Izvorul Miron> şi 
la un frumos altar improvizat din cetină de 
brad-a ţinut publicului venit la băi din toată 
ţara o frumoasă şi instructivă predică ln legă
tură cu trebuinţele celor ce-şi caută sănă

tatea la băi. In deosebi le-a arătat, cum 
recâştigarea de sănătate nu există fără o 
bună dispoziţie sufletească, iar această li
nişte şi mângâiere o pot da numai poveţile 
religiei creştine. Insistă apoi asupra virtu
ţilor creştineşti, care îţi pot da această li
nişte: blândeţea, iertarea; iubirea deaproa
pelui. La urmă conclude asupra necesităţii 
de a avea acolo şi o biserică ortodoxă·unde 
să se propoveduiască virtuţile creştineşti. 

2. Având o poză a directorului Popovici 
dela şcoala de Belle-Arte din Iaşi pentru 

un mare tablou al sinodului dela Iaşi a 

arătat în biseri:a dela Mân. Neamţu rolul 
acestei mânăstiri tn trecut şi mai ales pe 
timpul lui Ştefan; scoate la iveală trebuin
ţele bisericii sub raportul misiunilor interne. 

Indică datoria mânăstirilor de a creşte pe 
misionari. 

Altă dată a expus rolul şi succesele mari 
ale călugăr;lor din alte părţi ambiţionând 
pe ai noştri să facă asemenea. Cuvintele pline 
de pilde vii şi date grăitoare trebue să 
nască în ascultători dorul de a contribui la 
regenerarea monahismului român. 

La altă ocazie a completat conferinţa 

păr. Arhim. Scriban tnşirând numerosului 
public venit tn vilegiatură la mânăstire ce 
trebue să caute aicea pe lângă ozonul curat 
al munţilor şi ozonul credinţei pentru suflet. 

3. In faţa atâtor sute de familii dela Vă
ratecu a glorificat tn ajunul «Adormirii Maicii 
Domnului» pe sf. fecioară tn o predică care 
a stors lacrimi din ochii tuturor, unind 
la fine laudele Precestei cu glorificarea tn 
cuvinte mi.şcătoare a mamei. 

V om cerea a reconstrui frumoasele po
veţe, ca să fie de folos şi altora. 
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PREDICA. 
Rostită de I. P. Sf. Patriarh Miron la Sf. liti.irgie, oficiată în mijlocul codrului dela 

Băile Borsec in 26 August 1926. 

Dacă privim înaintea noastră şi împre
jurul acestui loc, ce ni l'am ales pentru a prăz
nui azi ziua Domnului, constatăm că această 
sfântă şi impresionantă slujbă bisericească s'a 
oficiat tn aer liber, în natură, în creerul mun
ţilor, sau - precum ar zice poetul Goga
tn mijocul «codrilor verzi de brad>, tmprej
muiţi de « câmpuri de mă tasă>, adică ln o 
prea frumoasă catedrală a naturii. 

Şi ~ tntreb, Iubiţi Credincioşi, poate-se o 
catedrală mai frumoasă decăt aceasta ? 

La picioare se lntinde şi se pierde tn 
depărtări pajiştea verde de munţi şi câm
puri tnflorite, cum numai admirabila floră a 
munţilor noştri ni le dă, -ca un uriaş covor, 
ţesut tn Atelierul netntrecut al naturii. Iară 
sus bolta senină a cerului formează o mă
reaţă cupold, al cărei albastru plin de far.., 
mec ne răpeşte gândurile şi le înalţă sus 
la cele cereşti, la cete Dumnezeeşti, unde şi 
acum ziua ard şi luminează mii de stele ca 
nişte candele sfinte şi vecinic nestinse. 
Această cerească cupolă fşi razimă margi
nile sale pe creştetul miilor de brazi, ca pe 
nişte columne împodobite cu cetină de-un 
verde 'ntunecat. 

Toate aceste-covor, cupolă, columne
dau interiorul unui grandios templu cu mis
ticismul, ce-l simţeşti, de câte ori intri tntr'un 
codru uriaş. Acest misticism creşte, mai ales, 
când vuietui misterios al codrului, produs 
de vântul, care-le cu aripile sale atinge 
frunzele şi crengile codrului ca pe nişte 
strune de liră, intonează melodii mistice, 
ce vin pare-că din infinit şi se pierd în 
acelaş spaţiu fără de hotar, ţinând oarecum 
isonul cântărilor din păduri, !n cazul nostru, 
frumoaselor cântări bisericeşti. 

In ace11.stă măreaţă catedrală, zidită de 
mâna măiastră a Dumnezeescului arhitect, 
domneşte o neîntrecută armonie, cum numai 
natura ni-o poate oferi. 1n ea sufletele noastre 
sunt flămi atinse de impresiunile dela firea 
înverzită şi înflorită, plină de o tinerească 
înviorare. 

1n scopul de-a ne înviora şi noi forţele 
isţovite <1e grijiie vieţii şi de greul traiului
am venit şi noi tn acest loc de cură plin 

de ape vindecătoare şi des calde, ce te re
crează. Aci inspirăm aerul curat de munte, 
fără pulbere şi plin de ozon dătător de 
viaţă, care ne linişteşte nervii departe de 
grijile slujbei deacasă,-ne oţeleşte plămânii 
şi-întăreşte stomacul sporind pofta de mân
care; iar scaldele ne curăţă şi întăresc trupul 
spre a resista mai uşor la greul vieţii. 

O slujbă religioasă ln o astfel de catedrală 
fără pereche numai impresionantă poate fi. 

Şi totuşi sf. liturgie de azi ne duce gân
dul cu multe veacuri lnnapoi în primele 
veacuri ale erei creştine, când legea lui 
Hristos, credinţa creştină încă nu era 
recunoscută de autoritatea Statului, nici 
chiar tolerată; şi cei ce îndrăsneau a măr
turisi pe faţă erau goniţi, schingiuiţi, închişi, 
încât multe mii au suferit moarte de mu
cenici. 1n acele timpuri creştinii se ascun
deau prin crăpături, spelunci, poduri şi văi 
dosite de vederea mulţimii păgâne; şi acolo 
se închinau, precum se văd urmele în ca
tacombele din Italia şi alte locuri. 

Slujba de azi are ceva nu numai din mi
rosul de tămâie, care însoţeşte toate slujbele 
noastre rituale, ci şi din fiorii trecutului bi
sericesc al poporului Român din aceste părţi. 

Să vă explic. Suntem aci în munţi mari, 
cari au aparţinut până mai dăunăzi la judeţul 
Ciuc, unde până Ia România întregită nu 
exista nici o singură biserică ortodoxă, nici 
barem o clopotniţă, ale cărei clopote să 
anunţe cu sunetul lor fraţilor moldoveni de 
dincolo de apropiata veche frontieră, că 
şi aci sunt Români, cari au acelaş suflet şi 
se închină la acelaş altar cu ei. Stăpânirea 
veche cu puterea ei de Stat militară şi ad
ministrativă, a creat dela Tulgheş (vechea 
graniţă) şi până la Topliţa-pe o întindere 
de vre-o 48 klm.--o zonă neutră, în care 
au nimicit în foc şi sabie orice urmă de 
credinţă ortodoxă şi au stins astfel focul 
sacru al credinţei comune cu Moldova, ca 
să nu mai lumineze calea aceloraşi fii ai 
neamului din ambele părţi ale Carpaţilor, 
şi să nu-i călăuzească pe acelaşi drum al 
vieţii unitare, şi spre ţinta aceloraşi aspi
raţiuni naţionale. 
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Cele vreo 8-10 Mânăstiri ortodoxe, de 
aci până Ia Reghin, întemeiate şi conduse 
de călugări din Mânăstirile Moldovene au 
fost arse, căci ele erau focare de credinţă 
strămoşească, ca astfel să nu mai existe 
nici o legătură sufletească cu Românii de 
peste Carpaţi. Românii din satele acestor 
părţi au fost siliţi să se unească cu Roma 
papistaşă· a celor ce ne stăpâniau şi per
secutau, în masele cărora mulţi s'au pierdut 
pentru neam fără nici o conştiinţă a origi
nei lor. Astfel noi-intelectualii ortodocşi
a trebuit să fixăm şi să strigăm în gura 
mare adevărul astronomiei noastre naţio
nale,-că soarele Românilor din Ardeal şi 
de pretutindeni răsare la Bucureţti. 

E deci uşor de înţeles de ce sufletul 
nostru, cuprins de aceste dureroase amintiri, 
doreşte să aibă în acest loc de cură şi un 
loc special de închinat, o biserică fie şi mo
destă, dar bine întreţinută, aşezată nu în 
un loc dosit de vederea publicului, ci la 
loc de frunte, care corespunde cu demni
tatea celor ce au să se închine în ea. 

Lipsa acestei biserici e simţită şi din alt 
punct de vedere; căci, iubiţi creştini, în 
goana după sănătatea trupului mai ales 
în timpul lunilor de vacanţă şi de vară, 
nu-i iertat să uităm, că ea nu se poate do
bândi fără o deplină linişte sufletească, fără 
a ne îngriji şi de cele sufleteşti. Hipohondria 
e o boală sufletească, dar sufletul influen
ţează trupul; şi-dacă boala sufletească se 
menţine, ea poate înbolnăvi şi trupul la în
ceput sănătos. 

In scopul acesta avem lipsă-pe lângă 
ape de băut, băi,-şi de linişte şi de mici 
distracţii uşoare şi nevinovate, cari să ne 
susţie buna dispoziţie. Şi Sf. scriptură zice: 
« Veselia- adică buna dispoziţie-întăre,rte 

trupul, iară triste/a îţi usucd oasele». Deci
de voiţi să vă întoarceţi mai sănătoşi acasă 
trupeşte,-căutaţi mai presus de toate şi 
liniştea sutletească. 

In această privinţă doctorii băilor au mai 
puţine leacuri la îndemână. Deci trebue să 
consultăm pe Acela; care este «doftorul 
sufletelor şi a trupurilor>, pe Mâr:ituitorul 
Hristos. Evangelia lui este farmacia cu me
dicamente probate pentru orice situaţie din 
v: T~ă. El ne chiamă la sine, la Altarul său 
cu cuvintele: « Veniţi la mine toţi cei oste
niţi şi însărcinaţi şi eu voiu da odihnă sufle
telor voastre, că jugul meu e bun şi sarcina 
mea uşoară,,. Altarul lui şi propovăduitorii 
învăţăturilor lui, ne oferă din evangelia lui 
sfaturi şi mângâieri în toate situaţiile vieţii. 
~ Şi-oricât am vrea să ne ascundem, fie 
şi în munţi să fugim de grijile vieţii, sunt 
griji cari te urmăresc pretutindenea. 

Şi aci, la băi, casnicii, prietenii, etc. te 
pot supăra, mânia. Intră atunci în sfânta 
biserică; priveşte chipul blând al Mântuito
rului şi El te va sfătui cu cuvintele: «Fii 
la mânie copil, iar nu copil la minte>; ştiut 
fiind că la copii mânia durează o clipă. lar
ea să scapi de supărările mai mici sau mai 
mari, ascultă povaţa bisericii: de-a iet-ta 
deaproapelui. Şi-ca să ierţi uşor-trebue 
să ai iuhire pentrn toţi cu cari convii în 
viaţă, căci ea are puterea a muia, a nobi
lita sufletul omului, a-l umplea de sentimente 
calde pentru toţi. Această căldură e singura, 
care poate produce acea atmosferă de pace şi 
armonie sufletească, care unită cu armonia 
naturii ne oferă liniştea sufletească plină de 
sănătate a omului întreg, ceeace-ca pă
rinte sufletesc-vă doresc tuturor fiilor mei 
sufleteşti de aci şi de pretutindenea acum 
şi totdeauna. Amin. 

CUVÂNTAREA 
I. P. S. Patriarh MIRON la sfinţirea fundamentului „Dispensarului 

Sf. Elena" din Bucureşti, soseaua Vergului. 15 Sept. 1926 

Alteţa Voastră, D-lor Miniştrii, 
Iubiţi A seu/tătari. 

Cine se interesează de aproape de starea 
poporului nostru, fie dela ţară fie dela oraşe, 
acela cu durere tre bue să constate, cât de 
multe rele rod la rădăcina existenţei:sale. 

Intre aceste rele cele mai îngrozitoare sunt 
numeroasele . boale de tot felul, care îl 
bântue şi decimează. 

Duhul creştinesc al iubirii pentru aproa
pele şi de alinare a suferinţelor lui au creat 
în treacăt prea frumoase aşezăminte spita-
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lil!eşti, cari erau o mândrie a ţării atât 
pentru confortul la înălţimea ştiinţei medi
cale, cât şi pentru gratuitatea tratamentului 
şi întreţinerii din ele, a sute de mii bol
navi, anual. Mijloace princiare de întreţi
nere le erau hărăzite de vechile hrisoave 
ale marilor lor ctitori, redactate în termeni 
aşa de creştineşti şi călduroşi, încât iubirea 
faţă de aproapele, pecetluia cu jertfe de 
averi uriaşe, le'ridica la înălţimea Sf. Scripturi. 

Dar greşala de a expropria radical aceste 
mijloace de întreţinere şi în un preţ abia 
mai mare de cât arenda 1-2 ani, a dat 
multora din aceste aşezăminte cea mai grea 
lovitură, încât azi se luptă cu cele mai mari 
mizerii. 

Prin aceasta s'a lovit indirect si în ceeace 
poporul are mai scump: în sănătatea lui. 
Interese superioare naţionale de o grabnicd 
reparare a acertei gre1eli, cu puternice mij
loace de stat. 

1n această situaţie trebuie să fie cu atât 
mai mare bucuria noastră azi, când vedem 
că se ridică aicia temeliile puternice ale 
unei noui vetre pentru îngrijirea sănătăţii po
porului, proiectate a deveni o întreagă colonie 

· de pavilioane (23); ba bucuria noastră creşte 
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şi mai muii:, când cu plăcere constatăm că 
în fruntea acestei iniţiative şi aşezăminte 
stă Alttţa sa principesa mamă Elena, care 
astfel se înşiră cu vrednicie şi în această 
privinţă în şirul membrilor iubitei noastre 
familii regale, despre care ~tim, :că abia 
există în ţară instituţie culturală, umanitară, 
filantropică şi de binefacere, care să se fi 
luat şi să se susţină fără puternicul lor 
sprijin regal şi princiar atât moral cât şi 
material. 

In calitatea mea de cap al bisericii ro
mâne cu învăţături, a căror aplicare prac
tică, culminează tocmai în porunca: «Pe 
cel flămând să-l saturi, pe cel gol să-l îm
braci, pe cel bolnav să-l vindeci>, dau din 
toată inima mea părintească binecuvântarea 
temeliilor acestui creştinesc a;;ezământ de 
iubire pentru deaproapele suferind, mulţu
mind Alteţei Sale regale principesei Elena 
şi colaboratorilor ei în frunte cu distinsul 
medic Dr. Gomoiu, pentru ostenele ce le• au 
avut până acum şi care se vor spori în 
viitor, rugând pe D-zeu să le răsplătească 
lor şi celor ce vor ajuta acest aşezământ, 
care are o atât de mare, creştinească şi 
patriotică chemare. Amin. 

SFANTA MANĂSTIRE CERNICA 

DARE DE SEAMA REZUMATIVA 
DE MERSUL SERVICIULUI IN TIMPUL DELA 1 IAN. 1925, LA 31 MARTIE 1926 

/nalt Prea Sfinţite .5tăpdne, 

Cu cel mai profund respect înaintez ală
turata dare de s.eamă rezumativă, asupra , 
mersului duhovnicesc şi administrativ în 
Sfânta Mânăstire Cernica, a cărui condu
cere mi-a fost încredinţată prin delcgaţiune, 
şi din care rezultă tot ceiace s'a putut face, 
cum şi ceiace este în proect de execuţie pe 
viitor. 

Tot cu acelaş profund respect supun 
!naltei Prea Sfinţiei Yoastre cunoştinţe că: 
această ascultare ce mi s'a încredinţat, a 
avut atâtea multiple cerinţe de îndeplinit, în 
cât, ca să le pot satisface pe toate, bine, 
şi la vreme, mi-am neglijat partea duhovni
cească neputând lua parte în permanenţă 
la slujba bisericească, care este prima mea 

chemare de călugăr ce sunt, de aceia, cu 
cea mai smerită metanie viu a Vă ruga să 
bine· voiţi a desemna altă persoană ln locul 
meu, cum şi a dispoza să se numească: un 
casier, un secretar, un eclisiarh, un arhondar 
cum şi comitetul economic şi spiritual, pentru 
ca cu acest chip, noul conducător să poată 
intra în cadrul conducerii legale. 

PARTEA I 

Chestiunea duhovniceasca 

Incepând serviciul dela data de 1 Ianuarie 
1926, subsemnatul primind delegaţiunea de 
stareţ al Sfintei Mânăstiri Cernica, am g~sit 
următorul personal monahal şi anume : 8 
Ieromonahi, 2 Ierodiaconi, şi 50 Monahi şi 
fraţi. Dintre aceştia, 5 erau care compuneau 
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Comitetul economic şi conducător al acestui 
sfânt aşezământ. Acest personal redus cu 
vreo câţiva prin deces şi părăsirea acestei 
chinovii, s'a sporit în cursul anului cu un 
mare număr atingând cifra de 90 persoane 
şi aceasta se datoreşte atrăgătoarei iniţia
tive luate cu tipografia aflată aci, unde s'au 
înscris ca ucenici învăţăcei 22. Iar tn urmă 
selecţionându-se cei mai apţi pentru această 
meserie, au rămas buni I6 persoane. 

In ceeace priveşte serviciul cdivin• s'a 
săvârşit tn totdeauna şi tntocmai după ti
picul Sfântului Sava, unit cu vechile orân
dueli duhovniceşti prevăzute de hrisoavele 
acestei sfinte mânăstiri, şi în vedere că per
sonalul monahal a sporit, s'a început săvâr
şirea serviciului divin c utrenie şi vecernie» 
şi la a doua biserică (Sfântul Nicolae) în 
care până acum nu se făcea slujbă din 
cauza personalului redus. 

PARTEA II-a 
Chestiunea cultura/d 

Incepând dela 15 August 1925, şi cu 
înalta binecuvântare a Sanctităţii sale cPa
triarhul nostru> D. D. Dr. Miron Cristea, 
!>'a înfiinţat a::i o şcoală de educaţiune mo
nahală, în care s'au înscris toţi canidaţii 
« monahi şi fraţi» aflaţi aci în etate tineri, 
cum şi pentru cei bătrâni cu program separat 
conform directivelor programatice întocmite. 

In tot timpul ~coala a fost frecventată 
de elevii înscrişi la început iar dela 1 Ia
nuarie 1926, au fost obligaţi a urma cursu
rile acestei şcoale şi cei IJ orfani aflaţi aci 
ca ucenici la tipografie. 

Această şcoală a tost înzestrată cu ~ot 
strictul necesar ca: bănci, catedră, cărţi, etc. 
iar în bugetul exerciţiului 1926--192'Z, în
scriindu i-se o mică subvenţie bănească. Nu 
i s'a aprobat nimic dela Minister, fapt ce 
poate să-i paralizeze bunul mers în viitor, 
căci, ori cât de multă bunăvoinţă am avea 
de a continua această iniţiativă de început 
«culturală» care se constată atât de nece
sară, totuşi, fără un mic fond bănesc, nu 
putea a vieţui până azi, am făcut toate 
sforţările atât cu personalul capabil de aci, 
cât şi cu alţi doi studenţi (unul dela Fa
cultatea de teologie şi unul dela Facultatea 
de litere şi filosofie) pe care 'i întreţinem 
aci, şi 'i transportăm la timp pentru frec
venţa ce urmează fiecare la Bucureşti. 

Pentru complectarea personalului monahal 
la slujba bisericească, am putea avea buni 
câţiva pentru a fi recomandaţi a fi tunşi în 
monahism, câţiva monahi pentru a fi înain
taţi în grad de ierodiaconi, şi câţiva iero
diaconi pentru gradul de ieromonah. Şi 
aceştia sunt numai dintr~ cei care au urmat 
şcoala noastră monahală. 

PARTEA III-a 

Chestiunea economico-financtard 

Veniturile băneşti ale sfintei Mânăstiri 
Cernica pe anul 1925-1926, au fost su
perioare anilor precedenţi atingând suma de 
lei 1.664.117 ,50¼ şi aceasta, mulţumită 
străduinţelor depuse de Comitetul economic, 
care, n'a lăsat nimic să se strecoare ne con
trolat şi bine chibzuit. 

Dar, dacă veniturile au fost a~a de mari, 
apoi şi cheltuelile au tost atât de imper:os 
necesare, tn cât s'a cheltuit suma de lei 
1.468.294. 

Şi această se datoreşte faptului că: 
1. S'a construit un pod peste Ostrovul ce 

desparte Biserica Sfântul Gheorghe de Bi
serica Sfântul Nicolae, pod care, se sur
pa se, şi care deşi după aprecierea oamenilor 
technici, ar fi costat construirea lui pest~ 
cinci sute de mii de lei, totuşi el s' a con
struit cu una sutd t-nizeci de mii lei, şi 
aceasta mulţumită întreg personalului nostru 
monahal, care cu mic cu mare, cu tânăr şi 
bătrân au muncit neîntrerupt o vară întreagă 
scutind astfel atâtea braţe ca:e trebuiau 
plătite cu bani. 

2. Din nenorocire, în anul 1923 un in
cendiu distrugând trei părţi din clădirele ce 
•formează cetatea înconjurătoare a Bisericii 
Sfântului Gheorghe, am căutat pe cât a fost 
cu putinţă să refacem clădirele ruinate de 
incendiu, şi cu binevoitorul sprijin dat de 
o familie din Bucureşti, şi cu o · parte de 
cheltueli făcute din veniturile Mânăstirii, s'a 
reparat şi refăcut peste jumătatea ruinelor, 
cheltuindu-se tn total peste cinci sute mii 
de lei. In această mare reparaţiune intră şi 
Sfântul Paraclis care, pe ziua de 26 Oct. 
I 925, a fost redat cultului. ,_. < -> .,, . 

3. ~fânta Mânăstire Cernica posedă un 
imobil (12 pogoane teren) în comuna Scăeni, 
cătunul Seciu, jud. Prahova, care imobil, era 
stăpânit de un oarecare locuitor de vreme 
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îndelungată, care nu a adus nici o îm
bunătăţire, ci din potrivă, a distrus tot ce 
avea pe el ca pomi, viţă, casă etc. Pe acest 
teren ( care prin descoperirea făcută acum 
s'a constatat că este teren petrolifer) spre 
a-i da o valoare şi mal pronunţată, am 
construit o casă. am săpat şi preparat pentru 
replantare 2 jum. pog. vlţd alt~itd, s'a luat 
dispoziţiuni pentru tmprejmuire şi replantare 
chiar în această primăvară, cu viţă şi pomi 
nobili. 

4. La viea «Dealu-Mart> s'a construit 
din doagele existente, aproape patru mii 
decalitre capacitate de butoae, şi s'a transfor
mat în doage, tot materialul buştenos care 
era expus a putrezi, dacă mai întârziam cu 
tăerea. S'a luat măsuri pentru întinerirea a 
2 pogoane vie şi s'a făcut din nou Io.ooo 
haragi despicătură. s'a cumpărat o po,;ipă 
# un teasc pentru vie. 

5. Aci la viea din Vatra Mânăstire j ·a 
refăcut împrejmuirea, cum şi la grajd De 
asemenea s'a făcut împrejmuirea la Eclisia1-
_hie, cum şi alte multe reparaţiuni şi imbl! · 
nătăţiri ce erau atât de necesare a se face. 

6. Pe ziua de 1 Ianuarie, Tipografia de 
aci a fost trecută asupra Sfintei Mânăstiri, 
care suportă toate cheltuelile, lucrând în 
acord cu Tipografia Centrală din Bucureşti. 
In acest scop a finanţat-o cu suma de 
200.000 lei din care se plateşte personalul, 
se procură benzină, ulei, petrol, lemne, 
hrană, etc., şi din care s'a făcut efecte de 
îmbrăcăminte şi cazare ucenicilor înscrişi, 
cari au fost angajaţi cu acte de angajament 
şi cu consimţământul părinţilor fiecăruia. 
Pentru mersul acestei noui ramuri de acti
vitate tipografică, se va face o dare de 
seamă separată, în cel mai apropiat timp 
şi imediat ce se va întocmi bilanţul celor 
trei luni de funcţionare tn acord cu Cen
trala. 

7. In conformitate cu !naltul ordin al Sfin• 
tei Patriarhii şi călăuziţi de instrucţiunile ad
ministrative, s'au înfiinţat Registre inventare, 
şi s'a început. inventarierea întregii averi 
mobile şi imobile a acestui sfânt aşezământ, 
lucrare care va dura câtva timp. 

8. ln ceeace priveşte serviciul administrativ, 
a fost îndrumat pe cale~ prevăzută de legea 
comptabilităţii publice, făcându-se contracte 
la toţi argaţii şi servitorii, ia:r plata lor se 
tace de către casier, după registrul de state 
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nominale, as.istat de Econom şi aprobat de 
Stareţ. 

9. 1n ziua de 10 Aprilie 1926, a fost 
făcută inspecţia administrativă de către Prea 
Cuv. Păr. Arhimandrit Justin, verificând 
gestiunea bănească pe trimestrul Ianuarie 
1926, iar rezultatul a fost consemnat tntr'un 
proces-verbal 
După prevederile noastre, veniturile pe 

anul în curs ale Sfintei noastre Mânăstiri ar 
fi cel puţin egale cu ale anului precedent, 
fiindcă de o sporire nu ne putem aştepta, 
mai ales cu eşecul «vinului» din toamna 
trecută, care nu a putut fi desfăcut ca acel 
din toamna anului 1924, cu preţ ridicat, totuşi, 
sperăm că vinul adus aci, va ti desfacut în 
aşa mod, ca să aducă venitul bănesc echi
valent celui din anul trecut, iar sumele în
casate se vor face venit în casa Sfintei 
Mânăstiri. 

PARTEA IV-a 

Lucrări în proect de execuţie în viitor 

1. Este trebuitor să ~'continuăm cu repa
raţiunea dezastrului produs clădirelor de 
incendiul din 1923. 

2. Este urgent necesar ţă replantăm te
renul dela Scăeni cu viţă şi cu pomi nobili. 

3. Este de neapărată trebuinţă a se fi
nanţa Tipografia, pentru ca la finele anului 
în curs (cănd sperăm s'o avem definitiv 
trecută la Sfânta Mânăstire) să avem pre
gătit personalul monahal care să lucreze şi 
să conducă această Tipografie. 

1n rezumat: 
1n tot timpul anului expirat s'a făcut tot 

ce a tost cu putinţă pentru a se face şi 
reface tot ceeace s'a crezut absolut necesar 
în lolosul acestei Sfinte Mânăstiri, şi aceasta 
mulţumită autorităţilor noastre superioare, 
care ne-au aprobat toate cererile juste şi ne-a 
încurajat la munca, şi în acelaş timp dato
rită întreg soborului şi mai ales comitetului 
de conducere al acestui sfânt aşezământ, 
care, conştient de înalta lui chemare, n'a 
pregetat o clipă de a-şi face datoria în 
toate ocaziunile pentru binele obştesc, ur
mând ca şi d'aci înainte să dea acelaş ne
preţuit sprijin, pentru acest sfânt locaş care 
ne adaposteşte. 

Cu cc.t mai smerită metanie, 
Su, ~tion-1 Sfintei Mânăstiri Cernica, 

S,aret, ZOSIMA. 
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CERCURILE PASTORALE 

Protopopiatul «fierbinţi» VLaşca, 

Pe ziua de Duminică 22 August, cercul 
«Ferbinţi> şi-a ţinut şedinţa Ia bisericuţa 
cea nouă din Stefan cel Mare-Vlaşca, clă
dită cu cheltui~la proprie a bunului român 
d-l Ioan C. Roşu. 

Cu această ocaziune, P. C. Protoereu 
I. Stănescu «Căscioarele)) care a participat 
la oficierea sf. Liturghii, - în urma unei 
înălţătoare cuvântări, a înmânat d-lui Roşu 
medalia «Răsplata muncii el. I pentru biserică> 

La frumoasele cuvinte rostite de P. C. 
Protoereu: « Odată cu această medalie, fe
ricite ctitore, Inaltul nostru lerarch, Prea 
Fericitul Patriarch al României Mari, îţi tri
mite Inalta Sa binecuvântare penrru marea 
faptă creştinească ce ai săvârşih-bătrânul 
emoţionat, cu lacrimi în ochi, îşi ia de mân~ 
pe cei doi copilaşi, nepoţii d-sale, şi înge
nunchind în faţa altaru!ui grăeşte cuvintele 
Dreptului Simion: << Acum liber~ază pe robul 
Tău Stăpâne etc ... )) 

Intreg poporul, care era foarte mult adunat, 
împreună cu autorităţile şi membrii corpului 
didactic au fost adânc înduioşaţi. 

Multe femei şi oameni bătrâni au început 
a plânge. 

Apoi subsemnatul am relevat şi alte fapte 
creştineşti săvârşite de acest evlavios creştin 
dându-l exemplu tinerei generaţiuni. Corul 
cântăreţilor, însoţit de glasul îngeresc al 
celor doi copii. elevi ai şcoalei de cântăreţi 
de Ia Patriarchie, cântă puternic: «Mulţi 
ani trăiască>. 

La masa, ce a avut Ioc în casele d-lui 
I. Roşu, s'a toastat în sănătatea I. F'rea Sf. 
Patriarch, care apreciază cum se cuvine fap
tele rreştineşt1 ale bunilor români - şi în 
sănătatea sărbătoritului. 

D-l Roşu, vădit emoţionat a mulţumit 
declarând solemn, că, deacum înainte, ul
timul crâmpei al vieţii sale îl va închina 
mancei pentru biserică, luându-şi angaja
mentul să conducă lucrările pentru biserica 
cea mare din Comună ce este în perspec-
tivă a se clădi 1) ,-, 

Preot TRAIAN POPESCU, 
Preşedintele Cercului Pastoral 

.Ferbin\i".- Jud. Vlaşcn 

1. N. B. D-l Roşu a donat 500 lei pentru fondul milelor 
cu această ocazie. 

Pentru păstrarea credinţei strămoşeşti 

Munca pastoral~ în Dâmboviţa 

Noul protopop al circ. XII Ghergani, păr. 
Al. Popescu, şi a inaugurat activitatea într'un 
mod deosebit de interesant. 

A ţinut să arate cu debutul său că pre
ocuparea cea mai vie care-l stăpâneşte e 
combaterea adventismului pripăşit de curând 
prin partea locului. Astfel sunt contaminate 
satele Ibrianu şi Corneşti; aici, ln Ibrianu 
a venit Duminică 29 August noul protopop 
însoţit de preoţii Dumitrăchescu şi Dicu
Iescu. 

In şcoala primară au fost aşteptaţi de 
mulţimea satului, drept-credincioşi şi. ad ve~: 
tişti în frunte cu autorităţile locale ş1 preoţ11 
vecini. 

Parohul locului a făcut o expunert! a s:
tuaţiei religioase a satului. · Preo_tnl . Dicu · 
!eseu arată rolul şi roadele credmţe1 stră
moşeşti în istoria naţională, dovedind că 
noi păstrăm credinţa cu miezul ?i form_a 
date de Mântuitorul şi sf. Apost_oli., fato_n- · 
seşte cum adventismul a izvorît dintr o mm
ciună şi din urâtul păcat al îngâmfări_i. In
făţişează sabatul ca sărbătoare pur: ovre1as~ă, 
prezentând Duminica ca cea mai strălucită 
sărbătoare a creştinismului. Argumentează 
cu arătări din sf. scriptură rostul iuarhiei 
bisericesti. In încheere arată adevăratul scop 
al răspânditorilor adventismului, cari sunt 
străini de legea şi neamul nostru. 
Indeamnă pe credincioşi să-şi păstreie cre

dinţa, căutând ca pe fraţii rătăciţi să-i rea
ducă Ia sânul sf. noastre biserici. 

Preotul FI. Georgescu într'o ~iş_cătoar~ 
cuvântare dă poporului îndemnun ş1 sfatun 
de vieţuire creştinească, arătând cât de fru
moasă şi plăcută e viaţa călăuzită de bi
serică şi de datinile strămoşeşti. 

Pr. Dumitrăchescu se ocupă pe larg de 
greşita învăţătură care porunceşte ţinerea 
Sâmbetei şi nesocotirea sfintei Duminici. 

Sf. Sa combate cu argumente din sfânta 
Evanghelie oprirea dela unele mâncări şi 
băuturi înfăţişând pe adventiştii de aici ca pe 
nişte victime ale pescuitorilor în apă turbare. 

Adventiştii prezenţi provocaţi să arate 
dacă au ceva de obiectat în faţa argumen
telor aduse s'au arătat neputincioşi să facă 
acest lucru. 
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Păr. Protopop rezumând cele vorbite de 
prec~denţii conferenţiari insistă asupra relei 
credmţe a propagandiştilor adventişti ară
tâ?d. cu _pr~be că cei mai numeroşi sunt 
mmcmoşt ş1 înşelători, Sf. Sa arată sufe
rinţ~I_e şi ~1artiriul şirului nesfârşit de mu
cemc11 can cu sângele lor au asigurat bi
ruinţa creştinismului în lume, prezentând ca 
o ofensă a memoriei lor încerrilrile adventiste. 

Parohul local, păr. Al x '1dru-Frasinu 
m?l~umeşte tuturo~ cari îi dau :.;prijin în greau~ 
m1swne de a a-ş1 reîntregi turma atacată. 

Imediat după adunare un adventist re
câştigat pentru dreapta credinţă a venit în 
faţa păr. protopop rugându-! să spue preo
tului din sat să-i boteze uri copil pe care 
îl ţinea nebotezat. 

Pr. DICULESCU 

Curs de muzică bisericească la mânăstiri 
PROCES-VERBAL 

ln conformitate cu ordinul Patriarhiei 
ne-am întrunit în ziua de 9 August în Io~ 
calul şcoalei orfanelor din Sf. Mânăstire 
Pasărea, începând. cursul de Muzică Bise
ricească străbună, predat de D-l Profesor 
Popescu-Pasărea şi am continuat acest curs 
în fiecare zi dela orele 4-6 d. a., până în 
ziua de• 28 August seara, când (seara) s'a 
făcut înc~i~er~a a?estui curs, în prezenţa 
P. C. Ma1c1 F1lofte1a, superioara St. Mânăs
tiri, şi a comitetului. 

'S'a studiat mai întâi Principiile de Mu
zică Bis., apoi Imnul Patriarhului, Nădejdea 
mea, Taina Creştinătăţii, Imnul eroilor, pre
cum şi Cântările Sf. Liturgii pe o voce şi 
pe 2 voci, primind fiecare în dar dela pro
fesor următoarele cărţi: Principii de Muzică 
Bis.; Colecţiuni; Liturghierul de strană şi 
Liturgia pe 2 voci. 

Ne credem datoare a mulţumi I. P. St. 
Patriarh pentru frumoasa ocaziune ce ne-a 
procurat a ne perfecţiona în cunoaşterea 

t~meinică a cântărilor noastre bisericeşti
ş1-L rugăm ca şi pe viitor să se continue 
aceste cursuri, complectându-se cu prelegeri 
religioase, ţesături sistematice, cusături şi 
broderii artistice etc.-ca astfel Sf. Mânăs
tiri să devină în viitor adevărate focare de 
cultură religioasă şi artistică. 

Superloarll, flLOFTIA 
Profesor, I. POPESCU-PASĂREA 
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Preoţii şi propaganda 1g1enei 
sociale 

D-l Ministru dr. Ion Lupaş, ministru al 
sănătăţii şi ocrotirilor sociale a instituit un 
premiu de 10.000 lei pentru o lucrare p1i
vit~are la datoria preoţimii de a participa 
activ la propaganda igienei sociale şi mij
loacele ce trebue să pună în serviciul acestei 
propagande. Titlul lucrării este : Preoţimea 
în slujba operelor de ocrotire şi medicină 
socială. 

Manuscrisele se vor trimite pe adresa 
ministerului, serviciul propagandei, până la 
31 Decembrie 1926, în mod anonim îr so
ţi te de un motto, care se va scrie

1 

şi pe 
plicul sigilat, în care se va afla numele au
torului. Lucrarea nu va putea avea mai 
mult de 5_-6 coale de tipar, format 40 mic. 

Lucrarea premiată rămâne proprietatea 
ministerului, putând s'o imprime într'un 
număr nelimitat de exemplare, cu scop de 
propagandă. Comisia, care va aprecia lucră
rile şi va decerne premiile, va fi compusă 
din medici igienişti şi din preoţi reprezen
tanţi ai soc. «Ajutorul>. 

Alte lămuriri se pot obţine dela ministerul 
sănătăţii, s-;rv. propagandei. 

Societatea „ Crucea roşie" 

Societatea împlineşte în cursul acestui an 
50 ani de ( xistenţă. 

ln cursul acestei jumătăţi de veac ea a 
împlinit un însemnat rol umanitar atât tn 
răsboaele din 1877-78, 1913, 1916-1919 
cât şi în timp de pace, prin coloanele sale 
volante, prin coloniile de vacanţă, prin aju
torul dat cu ocazia diferitelor calamit11ţi. 

Cu ocazia împlinirii acestei aniversări 
Societatea va da o serie de serbări în toate 
localitdţile din (ard, în cursul săptămânei 
3--10 Octombrie 1926 şi va face o chetă 
în ziua de 10 Octombrie 1926, prntru care 
are aprobarea Onor. Ministerului Sănătăţii 
şi Ocrotirilor Sociale (Nr. 254 7 8 din 29 
Mai .1926). 

Pentru pregătirea, organizarea şi ducerea 
la bun sfârşit a acestor serbări, Societatea 
face apel la toate persoanele de bună voint"l. 
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MULŢUMIRI 

Consiliul şi epitropia bisericii Ca/ist din 
Bucureşti aduc mulţumiri enoriaşilor, dona
tori bisericii : 

1. Petre # Cristina Pescaru au tmbrăcat 
în argint şi aur icoana sfinţilor apostoli 
Petru şi Pavel cheltuind 30.000 lei. 

2. Ştefan Popescu a dăruit o icoană cSf 
Treime> tmbrăcată în argint. 

3. Vasile I. Petcu # Vasile I Stoe1tescu 
au dăruit un rând complect de vestminte 
preoţeşti, costând 16.000 lei. 

4. Barbu Simionescu a dăruit 71 bulu
maci pentru împrejmuirea bis. în valoare 
de 7.000 lei; iar împreună cu d. Jon Ghi
ţescu au dăruit o masă de stejar, o scară 

de 6 m. şi au renunţat la 12.000, ce aveau 
a primi dela biserică. 

5. Elisabeta Economu a dăruit 2 icoane 
aşezate în faţa catapeteazmei; 7 candele ; 
un ceas mic de aur ; 2 perechi cercei de 
aur cu pietre şi un inel de aur cu piatră ; 
2 sfeşnice mari de lemn; o dveră de atlas; 
4 poale pentru iconostas şi tetrapod, un 
acoperământ de in pentru iconostas ; 4 
stite, 5 epitrahile, 7 perechi rucaviţe, 6 
brâe şi alte multe îmbunătăţiri şi darnri. 

6. Câte o candelă de metal au dăruit : 
Elena Negulescu, Stoian A-rsovici şi loan 
Mineiu/eseu. 

7. Maria Goliad a dăruit un birou de 
stejar cu 5 sertare pentru cancelaria paro
hiei, o poală de atlas, o masă de olandă 
şi o candelă de argint de china. 

8. Câte o îmbrăcăminte pentru sf. prestol 
au dăruit soţii : Ste-rian fi Ana .Stănescu, 
Nicolae # Ana Zaharia, Mircea ţi Elena 
Panţu şi pentru st. Epitaf Maria Miţescu. 

9. Au dăruit preşuri: Elena Niţă Geor
gescu, Ana St. Niculescu, D-tra St. Bratu, 
Ma1ia Niculescu şi Maria Stoenescu: 

10. Câte o poală pentru icono.-;tas şi te
trapod : Iordan fi Victoria Constantinescu 
şi Nicolae fi lvanca Munteanu. 

11. Patronii fabricei de uleiuri «Hermes» 
au dăruit ulei pentru împrejmuirea bisericii 
în val de 2400 lei. 

12. Soţii Gheorghe fi Maria Teodorescu 
au refăcut 7 sfeşnice cheltuind 2500 lei. 

13. Gh. Balint a dăruit o toacă de oţel. 
14. 7 dnărul Aurelian Niţă Georgescu şi 

soţii Dumitru fi Maria Georgescu au dăruit 

un stihar de anagnost, un epitrahil, un 
brâu şi o pereche rucaviţe. 

15. Vasile I. Stoenescu, un artoforiu de 
lemn pirogravat. 

Preotul V. HADARAG 

In parohia Chiojdeanca, jud. Prahova, s'a 
clădit o frumoasă biserică care a fost ter
mir.ată şi sfinţ{tă în anul r923. Construcţia 
bisericii a fost începută de către proprietarul 
local Stan Dragomirescu, care pe a sa chel
tuială a adus-o până la sfârşit, afară de pic
tură şi de mobilier pe care nu le-a putut 
face fiind surprins de moarte. Nepotul său 
dl. Colonel Ionescu Ştefan din Marele Stat 
Major General al Armatei, devenit prin că
sătorie ctitor al bisericii, a făcut danie Sf. 
Locaş parohiei Chiojdeanca prin Onor. Mi
nister al Cultelor. 

Pe lângă valoarea de peste un milion lei 
a construcţiei donate, dl. Colonel Ionescu 
Ştefan a dăruit bisericii un policandru mare 
în valoare de lei 25.000, una candelă 3.000 

lei, una dveră 800 lei, un rând de odăjdii 
preoţeşti în valoare de peste r 2 .ooo lei şi 
a suportat şi cheltuelile sfinţirii bisericii în 
sumă de peste 30.000 lei, adică în total 
jertfa făcută de donator în folosul Sf. Bi
serici se ridică la frumoasa sumă de circa 
2.000.000 lei . 
....,.Pentru aceste fapte merită toată lauda, 
dar oricâte mulţumiri i-am aduce Noi sub 
orice formă fapta sa vorbeşte dela sine mai 
mult ca orice. De aceia rugăm pe_,, bunul 
Dumnezeu să-i răsplătească el mai bine decât 
lumea, din darurile sale cele bogate. 

Onor. 
Redacţiei Curierului «Apostolu/», Bucureţti 

Cu onoare vă rugăm a publica în coloa
nele Curierului Eparhial «Apostolul>, urmă
toarele: 

Se aduc mulţumiri d-lui Al. Rădulescu 
avocat în Bucure#i ţi soţiei sale Elena, 
fiindcă au dăruit bisericii parohiale din Pu
tineiu V/aţca două sfefnice mari de alamă, 
în valoare de lei 7000 (fapte mii). 

Bine cuvintează Doamne, pe cei ce iubesc 
podoaba casei Tale. 

Protopop, Pr. OH. T. POPESCU 
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Şedinţele relîgioase dela Patriarhie 

In fiecare ~Duminică .... după masă~ începând 
dela orele 4 p. m. se ţin)n_sala_cea mare 
a şcoalei de cântăreţi dela patriarhie şe
dinţe religioase cu conferinţe şi cântari 
ortodoxe. Vine mulţime. de credincioşi_ de 
nu mai tncape în sală 3-400_persoane. 
După rugăciunea cântata de intreaga 

adunare, se ţine conferinţe sau cetirea din 
St. Scriptură, apoi iar cântări. ·-

Au vorbit până acum: părintele ... Grigore 
(Gala Galaction) Părintele Eugen Barbulescu 
(referent bisericesc) părintele Const. Moi
siu. Poporul ascultă cu nesaţ cuvintele 
Evangheliei şi este un teren_ f. bun_pentru 
însămânţarea credinţei. 

Cântările conduse de părintele Teoiil 
Ionescu, protopsalt_ al ___ Catedralei, au __ cel 
mai.ilmare,.. efect asupra lor. 

Acum, dl. Chirescu dirijorul corului dela 
Capela Româna. din Pans, şi-a luat însar
cinarea ca in timp de o lună sa-i înveţe 
liturghia cea uşoara de D. G. Kiriac. 

Ca.nd o să auzim că in fiecare parohie 
se lucrează astfel, chemând poporul, setos 
după hranl sufletească să înveţe şi să cânte 
tainele credinţei noastre strămoşeşti .. ? 

Rectificare 

In broşura apărută la Arhiepiscopie «Lu
crările adunării eparhiale s'a omis a se 
trece următoarele date, venite dela proto
popia de Ploeşti mai târziu pe care le pu
blicam aci spre rectificare: 
1) Cu raportul No. 199/925 - 4137,05 lei. 
2) 11 „ No. 610/925 - 1157,15 " 
3) ,, ,, No. 810/925 - 410,- ,, 
4) ,, ,, No. 1096/925 - 145,- ,, 

Total pe anul 1924 - 5849,20 „ 
Pentru anul I925: 

1) Cu raportul,..No. 473/926 5.247,- ,, 
Total general 11.096,20 „ 

Tot pentru fondul central al milelor s 'au mai 
înaintat tn contul . dispenselor arhiereşti 
pentru cununii, înmormântări ale sinucişi
lor, precum şi sume rezultate la sărutatul 
sfintei mese, la sfinţiri de biserici următoa
rele sume: 
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~) Cu raportul No. 200/925 - 1.780,-_ lei. 
2) ,, ,, l~o. 8~1/925 - 3.870,- ,. 
3) ,, ,, No. 16/926 - 22.845,- ,, 

Total 28.495,- ,, 
Adică in total s'a înaintat din acest pro

topopiat pentru fondul central al milelor 
suma de lei 39.591,20. 

Protopop, Icon. ST. IANCOVESCU 

Daruri. I. P. Sf. Patriarh Miron a dăruit: 
1. Pentru zidirea unei biserici ln Borsec 

din nou suma de 6300 Lei. 
2. Pentru Căminul Studeţesc dela laşi 500 lei. 
3. Pentru Căminul studentelor din Bucureşti 

Spiru Haret 5 burse a 2000 Lei= 10.000 lei. 
4. Ligei creştine sociale din Bucureşti 

5000 Lei. 
5. Căminul liceului din Dej 100 Lei. 
6. La 2 eleve orfane dela şcoaala nor4 

mală din Ploeşti 1500 Lei. · 
7. Unei copile orfane din Bucureşti 500 lei. 
8. Corului dela gimnaziul din cătunul Gri

viţa 2000 Lei. 
9. Orfelinatului dela Oradea-Mare 2000 lei. 
10. Corului dela Mitropolie 2000 Lei. 

• • • 
Contra sectarilor. Sub titlul 4 Hristoşi 

mincinoşi» a scos de sub tigar păr. Cornel 
N. Cercel o cărticică de 45 pag. şi cu 8 lei, 
care merită să şi-o procure fiecare preot şi 
să o cetească poporului său, căci cuprinde 
date f. clare, uşor de înţeles şi convingă
toare contra adventiştilor şi clarificâ mai 
ales chestia, cum în creştinism nu mai au 
valoare toate cele din vechiul Testament, 
căti Hristos:a tmplinit 4legea> şi dece nu tre
bue să serbeze creştinii Sâmbăta ci Dumineca. 

• • • 
Ieromonahul Varsanufie Oanca fiind exclus 

din monahism pentru abateri grave dela 
disciplina monahală, după cum ne comu
nică P. S. Episcop al Romanului, se pune tn 
vedere a nu fi primit dacă s'ar prezenta la 
nici o mânăstire din eparhia noastră. 

• • • 
Sf. Episcopie de Argeş ne face cunoscut 

că monahia Eufemia Cercel, din M-rea 
Văleni, a fost exclusă din monahism pentru 
nelndeplinirea datoriilor călugăreşti. 

Nu va fi primită, tn caz de se va pre
zenta la niciuna din mânăstirile noastre. 
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INSTALARI DE PROTOPOPI 

ln cursul lunilor de vară Iulie şi August, 
şi în Septembrie s'a făcut instalarea celor 
5 protopopi numiţi în centrele: Videle, Văle
nii de Munte, Alexandria, Urlaţi şi Ghergani. 

Ca o notă caracteristică a acestor mari 
vremuri în care trăim, la înălţimea la care 
Biserica română a fost ridicată prin vred
nicia Intâiului Patriarh al ei Miron, şi or
ganele de control şi administraţie ale arhie
piscopiei noastre au fost numite inabsoluta 
independenţă, de orice influenţă din afară 
de orice natură, şi numai pe baza meritelor 
personale a celor recomandaţi a fi proto
popi. De acest lucru nu se putea vorbi 
până în vremea I. P. S. nostru Arhiepiscop 
şi Mitropolit Miron. De aceia şi lumea a 
dat cea mai mare atenţiune acestor insta
l~ri, iar coloanele ziarelor au vorbit cu laude 
. ,espre acest fapt. 

In ziua de Sfânta Marie (15 August a 
fost instalat protopop li! Videle, părintele 
Alex. Bdddnoiu, de către părintele Revizor 
epa1hial şi referent al Consiliului Central. 
Pr. G. Negulescu, a fost de faţă la insta
lare şi d-l Nichifor Crainic, secretarul ge
neral al Min. de Culte, ieşit şi d-sa din 
şcoaia clericală, deputaţi, lume oficială, preoţii 
din protopopie şi toată populaţia din împre
jurimi, dârid acestui fapt o mare însemnă
tate. După săvârşirea Te-Deumului Părintele 
delegat dă citire decretului ţinând cuvân
tarea de recomandare; apoi d-l Secretar 
G-1 din partea Min. de Culte într'o cuvân
tare bine închegată recomandă noului pro
topop un întreg program de activitate, la 
care Min. de Culte va da un larg sprijin. 

În ziua de 30 August s'a făcut instalarea 
protopopului de Alexandria, de către Re
ferentul bisericesc Pr. Eugen Bărbulescu, 
lntâmplându-se o întreită serbare : ziua 
luării Griviţei, patronul oraşului Alexandria 
Sf. Alexandru, şi hramul Catedralei, sărbă
_oarea a avut un caracter popular. 

Catedrala plină de credincioşi, cari au 
ascultat sf. liturghie ale cărei răspunsuri au 
fost date de corul sub conducerea d-lui 
Botez, a avut o zi măreaţă. De la venirea 
I. P. S. Patriarh aci cu prilejul unei vizite 
canonice în 1924, acesta era un al II !ea 
prilej bălţător. De aceia delegatul patriar-

hiei in cudntarea sa, a arnintît momentul 
când lumea credincioasă din Alexandria, în 
număr de peste 5.000 oameni aşteptau 
până la ora 1 O noaptea prin grădină şi în 
Biserică venirea patriarhului. Acum după 
doi ani drept răsplată pentru credinţa şi evl"a
via lor I. P. S. Sa le înfiinţează un proto
popiat, dându-le ca titular un preot vrednic 
în persoana Pr. Ştefan Popescu. După re
comandările de a fi la înălţimea postului 
ce-i încredinţează, părintele referent ti ci
teşte gramata de numire predându-i insignele 
oficiului de protopop. 

Au mai vorbit d-nul N. Racota, membru 
în adunarea eparhială, protopop I. Popescu, 
fostul şet al păr. Ştefao Popescu şi răspunde 
noul învestit. 

La 26 August a fost instalat în Vălenii 
de Munte, noul protopop D. Ştefănescu-Bu
ghile. La serviciul divin Te-Deum, şi la 
instalare a fost de faţă şi marele nostru 
istoric N. Iorga . 
După citirea decretului de numire si a 

gramatei de protopop de către deleg~tul 
Arhiepiscopiei, pr. Bărbulescu, răspunde 
noul învestit. În cuvinte calde şi pătrunză
toare îşi ia angajamentul a corespunde 
înaltei chemări. 1n acest centru de cultură, 
înfiinţarea unui protopopiat va avea o mare 
însemnătate, dacă titularul va şti să asculte 
de sfaturile mai marilor. 

1n ziua de 2 Sept. s'a făcut la Urlaţi, 
instalarea de protopop a Părintelui Vincen
ţiu Pop, un vrednic preot al arhiepisco
piei noastre. Delegatul Arhiepiscopiei pă
rintele Iordănescu, i-a încredinţat oficiul 
protopopesc, recomandându-i bunele staturi 
ale I. P. S. nostru Chiriarh, iar în ziua de 
23 Sept. a fost instalat şi pr. Alex. Po
pescu la Ghergani, de către părintele Gri
gore misionarul Arhiepiscopiei. 

Se obsearvă în toate aceste centre o 
mare bunăvoinţă din partea autorităţilor, 
cari, ştiind că aceste posturi sunt fără plată 
deocamdată, se grăbesc a le creia mijloace 
de întreţinere cum este la Prahova şi la 
Teleorman. 

Această dovedeşte că spiritul de jertfă 
pe care noua lege bisericească caută să-l 
trezească în credincioşi, începe să-şi dea 
roadele: în parohii zidind şi reparând biserici 
şi case parohiale în protopopii, dându-le 
mijloace de existenţă. 
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Noi dorim noilor protopopi succes dep
lin în circumscripţia lor, iar aşteptările I. 
P. S. Nostru stăpân, care zi şi noapte se 
sbuciumă pentru binele bisericii să nu fie 
nşelate. De altfel, I. P. S. Sa care i-a che-
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mat şi le-a încredinţat această înaltă dem
nitate, are în mână toată plenitudinea pu
terii de aşi pildui pe cei ce nu-şi vor face 
datoria. 

TRIBUNA. LlBF.RĂ 

-Predarea Religi~i In Seminarii 

ROADELE UNEI SCURTE EXPERIENŢE. 

Predarea religiei în şcoală are de scop 
iormarea caracterului religios-moral. Pentru 
atingerea acestui ţel profeso1 ul de religie 
este îndatorat să ţină seamă de principiile 
şi mijloacele pe cari pedagogia le-a desco
perit, după un lung şir de experi~nţe. In 
general, lecţiile de religie să fie interesante, 
intuitive şi prevăzute cu aplicaţiuni practice 
pentru viaţă. 

Aceste 3 principii corespund celor 3 pu
teri din care - după arătările psihologiei -
este format sufletul nostru. 

O lecţie interesantă trezeşte atenţiunea, 
înlesneşte prinderea cunoştinţelor de către 
inteligenţă şi asigură păstrarea lor în me
morie. O lecţie intuitivă mişcă inima şi for
mează sentimentul religios-moral întărindu-l 
în lupta lui cu imboldurile şi patimile. 

In sfârşit, aplicaţiunile practice, formează 
voinţa pentru transformarea ideilor şi sim
ţirei religioase în vieţuire morală. Lecţiile 
de religie în cari nu se respectă aceste con
diţiuni sunt sarbede, neplăcute şi lipsite de 
valoare pentru educaţia morală. 

Dar la predarea religiei în Seminarii tre
buie să se mai ţină seamă în plus şi de 
·condiţiuni noi impuse de împrejurările reli-
:gioase în cari ne aflăm. · 

Năpădiţi cum suntem de o sumedenie de 
secte cari, se feresc a se lupta între ele, 
dar toate îndreptează săgeţile contra bise
ricii noastre naţionale, preoţii viitorului vor 
trebui să fie înzestraţi nu numai cu o pu
·ternică voinţă morală ci ţi cu o mdest-ritd 
deprindere a mânuirei bibliei. Această din 
urmă însuşire - trebuie să recunoaştem ne
ted - n'o au preoţii de astăzi decât într'o 
mică măsură iar alţii de loc. Şi totuşi, fără 
·o ageră mânuire a bibliei preotul nu poate 

avea izbânda dorită în lupta cu sectanţii. 
Seminariile noastre pregătesc pe preoţi 

să argumenteze foarte frumos, să interpre
teze foarte just, să raţioneze foarte logic ; 
dar sectantul îţi întinde Biblia după fiecare 
atirmaţie ce faci, cerându-ţi să-ţi susţii lupta 
cu «texte> din «Cuvântul Domnului>. 

Lecţiile de religie în Seminarii nu se mai 
pot preda azi după calapodul lecţiilor de 
istorie ori literatură. 

La «Seminarul Orfanilor de Război» din 
Câmpulung, am încercat anul acesta pre
darea religiei în el. II, III, şi IV după textul 
Sf. Scripturi, pe care am pus-o la începutul 
anului, în mâna fiecărui elev. (N. T.). Am 
respectat în totul programul - asuprn că
ruia ar fi mult de spus - cum şi metoda 
pedagogică de ~redare. 

Am stăruit insă în deprindtrea mânuirei 
Bibliei prin desvoltarea unui interes, în 
această direcţie, în sufletul elevilor. 

Am căutat să îmbrac lecţiile într'o uşoară 
haină apologetică - polemică ţe~ută cu texte 
biblice. Toate acestea, . fireşte, potrivit cu 
gradul de pricepere pentru fiecare clasă şi 
în raport cu etatea elevilor. Rezultatul ? Cea 
mai mare parte din elevi, ca să nu zic mai 
toţi, îmi mânuesc acum la finele anului mi
nunat de bine Noul Testament. Citez două 
cazuri: 

1. Un elev - nu dintre fruntaşii clasei -
din ci. II-a mi-a indicat şi deschis precis 
N. T. pentru a-mi răspunde cu textul scrip
turistic la 10 întrebări diferite din materia 
învăţată în această clasă. 

2. Un coleg profesor căruia, i-a picat în
tâmplător în mână o 'lucrare scrisă a unui 
elev din ci. III-a, şi-a manifestat îndoiala că 
s'a putut ajunge la rezultatul ca încă în 
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el. III elevii să poată susţine şi desvolta 
o chestiune de religie indicând cu precizie 
(Cap. şi Vers.) izvoarele din N. T. Elevul 
a fost chemat pe loc în cancelarie şi cu 
Scriptura în mână a risipit prin răspunsuri 
precise şi sigure umbra de îndoială a ce
legiului meu. 

Propun chestiunea în atenţia celor în 
drept şi protesorilor de religie la Seminarii. 
1n faţa rezultatului unei experienţe începă
toare, care se poate îmbunătăţi mult, ar fi 
bine să nu mai rămânem în greşala gravă, 
de a produce absolvenţi de seminarii şi 
chiar de Teologie, fără a-i înzestra cu mâ
nuirea bibliei, tot aşa de necesară în greul 
şi îndelungatul proces ce abia s'a deschis 
între biserica ortodoxă şi sectele religioase, 
precum este de necesară mânuirea textelor 
de lege, la bara justiţiei, pentru câştigarea 
cauzei. 

Preotul N. Gh. B~NĂŢEANU 
Profesor de Religie la Seminarul Or
fanilor de Război şi de pedagogi• la 

Şcoala Normală de fete. - C-lung-Muscel 

o dau ritualele noastre bisericeşti, când. 
sunt executate cu emotivitate şi artă. In 
special cor ul improvizat al preoţilor, cari 
dau răspunsurile din altar a stors lacrimi 
dela credincioşi. 

A cuvântat apoi părintele protopop I. Po
pescu, scoţând în evidenţă meritele celor 
ce au ridicat acest sf. locaş în locul celei 
vechi· dărăpănate, îndemnând!lumea să vină 
cât mai des la biserica făcută de ei, căci 

acesta este scopul pentru care au ridicat-o 
ci, formând biserica cea vie a lui Hristos. 

Dela sărutarea sfintei mese, s'au strâns 
2760 lei, cari s'au depus la fondul milelor 
la Arhiepiscopie. 

CARIILE APARUTE 
In „Editura Institutului Biblic'' : 

r. Lazăr Diacul, de Pr .. Sebastian Stanca„ 
preţul 5 lei. 

Sfinfire de Biserică. 2. Patimile Mântuitorului, de Pr. Criveanu,. 
preţul 5 lei. 

In ziua de 12 Sept. a. c., s'a sfinţit 3· lmpotriva betiei, de I. P. S. Patriarh,. 
biserica din Băcaleşti, Teleorman, cu hra- preţul 5 lei. 
mul Cuvioasa Paraschiva. 4• Două întâmplări minunate, de Pr. Gr. 

Aci păstoreşte un vrednic preot D. Du- Pişculescu ( Gaia Galaction), preţul 5 lei. 
mitrescu, care numai intr'o vară a strâns 5· Durerea Vinerii celei mari, de Arhim .. 
suma de 460.000 lei fiind ajutat în această I. Scriban, preţul 5 lei. 
operă de fiul său D-l Locotenent Emanoil 6. Catechismul creştinului ortodox, de Pr. 
Popescu şi directorul şcoalei din sat. I. Mihdlcescu, preţul 7,50 lei. 

Târnosirea s'a săvârşit de P. s. s. arh. 7• Adventismul dat pe fată do un fost ad--
Tit S. Târgovişteanu, vicarul Arhiepiscopiei, ventist, de Arhim. Scriban, preţul r5 lei. 
ajutat de Referentul bisericesc, Pr. Eugen 8· Ce să crezi Şi cum să trăeşti, de P. 
Bărbulescu, protopopul de T.-Măgurele Ion S. Nicodem, preţul 3,50 lei. 
Popescu, sub-protopopul Gh. Păunescu, de 9- Povestiri folositoare pentru popor,' de 
toţi preoţii din împrejurime şi diaconii pa- A. V. P., preţul 6 lei.· 
triarhiei: Antonie şi Evghenie. ro. Legea de organizare a Bisericii orto-

Sfânta slujbă a sfinţirei Sf. locaş s'a tăcut doxe romlne, preţul r 2 lei. 
cu toată pompa cuvenită, cu măestrie exe- r r Paraclisul I şi al li al Maicii Domnului,. 
cutată de P. S. Vicar. Poporul din împre- preţul 5 lei. 
jurimi, adunat în mare număr a avut rarul Se găsesc de vânzare la: 
prilej a se înfiora de fiorii evlaviei, ce ,., Institutul Biblic" Sf. Sinod Bis. Antim. 
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